

# SZÉKESFEJÉRVÁR.

## Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

**A lap ára**  
házhöz hordással vagy postán küldve:  
Egy évre . . . . . 6 frt. — kr.  
Fél évre . . . . . 3 frt. — kr.  
Negyed évre . . . . . 1 frt. 50 kr.  
Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

**Hirdetmény** a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért ígattatik be.  
Lapunk számára hirdetések felvételére **Budapest**en: Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.  
**Bécsben:** Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdliczka Vincez.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) czímzendők; — a lap ára, hirdetményei és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.  
**Kéziratok nem küldetnek vissza.**

### Előfizetési felhívás

## „Székesfejérvár”

hetenkint kétszer — szombaton és szerdán — megjelenő társadalmi hetilapra.

A lap ára helyben házhöz hordva vagy vidékre postai küldéssel:

Julius, aug., szept. évnegyedre 1 frt. 50 kr.  
Julius—decemberi félévre . . . 3 frt. — kr.

Lapunk előfizetőit kérjük, miszerint az előfizetést mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjen. — Egyszersmind kérjük lapunk eddigi pártolót s barátait, hogy azt saját körükben terjesztési sziveskedjenek.

Előfizetési pénzek **Klökner Péter** lapkiadóhoz czímzendők, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalványokat, melyek bérmentesítve csak 5 kr-ba kerülnek.

### Törvényhozásunk működéséről.

Nem czélunk itt politikai tekintetből bírálat alá venni a törvényhozás eddigi működését, mert ez e társadalmi lap irányát és keretét túllépné, hanem csak általánosságból szólunk azon eredményekről, melyet országgyűlésünk közel egy évi működése alatt létrehozott.

Csak azon dolgokról emlékezünk meg röviden, melyek társadalmi életünkre különösen kihatnak s általános érdekekkel bírnak.

Hazánk törvényhozásának ez időszereit is igen nagy és szép tere van a működésre; az új haladott kor sokat kíván tőlünk, hogy valósítsunk s e kor eszméinek tartozik hódolni a törvényhozás is. Magyarország legújabb korszaka az 1848-diki törvényho-

zással kezdődik s azóta folytonosan bár lassan fejlődik közéletünk, a mint kell is, hogy fejlődjék. Mai napig sok parlag tér van mi még működés által művelendő. Csak egyet vegyünk, itt a törvénykezési tér, mennyi teendő van még hátra. Nincsen mai napig rendszeres polgári codexünk, bünyői codexünk; perrendtartásunk hiányos, ez is javításra vár s már újra átdolgozása czélba is vétetett. Közel tíz éve van codificáló bizottság ott fenn s vajmi kevés eredményt lehet működésükből látni, valjon dús fizetésük mellett mit művelnek s mit műveltek hosszú tiz év óta?

A jelen, ugy a közel mult törvényhozás nagy munkássággal iparkodott különösen az igazság szolgáltatás terén haladni, bár bajos dolog gyors működéssel is a multak mulasztásait helyrehozni. A mult országgyűlés utolsó s legfontosabb működése a várva várt kereskedelmi törvény hozatala volt, mely egy műveltségre töre állam rég várt követelményeit elégitette ki.

A mostani országgyűlés ezen első korszaka számos új és fontos törvényezikkek hozatala által még inkább említésre méltó. Ha az előttünk fekvő törvénykönyvet átlapozgatjuk, látjuk, mennyi életbevágó és fontos kérdés megoldása czéloztatott törvényhozással. Hogy siker lesz-e? azt majd a gyakorlati élet fogja megpróbálni, mert valamint az arany a tűzben válik ki, ugy a törvények életképességét a gyakorlati élet fogja megmutatni.

Ily fontos törvény a községek rendezéséről szóló 1871. évi XVIII. t. cikk módosítása, mit már rég óhajtottunk. Ilyen a közigazgatási bizottságról és a köztörvényhatósági 1870. 42-ik és 1872. 36-dik t. cikk módosításáról szóló törvény. Az első által a megyei élet felvillanyozása van czélozva, hogy mennyiben sikerül, az a jövő titka s a gyakorlati élet fogja kimutatni a jelenlegi megyei élet mennyiben nyer practikus életképességet az újja alakítani szán-

dékoltnban s eléretik e az a czél, mit a törvényhozás elérni akart?!

Az életre kiható jelentőségű a közegészségügyi törvény, a cseléd- és gazda közötti viszony szabályozásáról, a gazdasági munkásokról és napszamosokról szóló törvény, mely égető szükség volt; miután haladottabb viszonyaink közt elég volt eddig ősi rendezetlen alapokon állani s csak váltakozó szokás alapján igazságot szolgáltatni. Voltak ugyan megyék, melyek már az égető szükségét szabályrendeletekkel pótolták, azonban ez csak egy hatóság szűk területére levén szoritva, vajmi csekély eredményt hozhatott. — A codificatio terén nevezetes az új váltótörvény és a végrendeletek, öröklési szerződések s halálesetre szóló ajándékozások alaki kellékeiről szóló törvény. Az első a régi hiányt pótolja s a haladottabb új kor kívánalmait szerint átalakítja, a másik pedig a fontos örökösödési ügyekre fog nevezetes hatással lenni, a mennyiben e lényeges dolog mind- eddig szokásjog által volt csak szabályozva.

Örvendünk azon, hogy törvényhozásunk minden fontos kérdésre kiterjeszti figyelmét, s hogy törvények által részint az eddigieket pótolja, részint a szokásjogot megszünteti, részint új intézkedések hoz be, mert eddigi állapotaink nem maradhatnak továbbra fenn, a műveltebb kor viszonyai igénylik, miszerint a törvényhozás oldja meg a még megoldatlan kérdéseket s szabályozza a csak egyéni nézeteknek alvetett ügyeket, hogy végre valahára különösen az igazságszolgáltatás terén egyöntetűség legyen e hazában.

Az imént elmondottakban igen röviden megemlékeztünk azon fontosabb törvényekről, miket országgyűlésünk hozott. Az országgyűlés bezártával kötelességünk volt erről szólni, nem politikai tekintetből akartunk megemlékezni az országgyűlés működéséről, hanem a társadalmi élet álláspontjáról

## TÁRCZA.

### Tegnap este....

Tegnap este egy leányka  
Azt kérdezte tőlem —  
Mért vagyok oly „bús legényke“  
Mért borus kedélyem!?!...  
Bár ma is megkérdené azt  
Mondanám szerényen:  
Csókra vágyom kis galambom  
A szája hát ízében!...

S hogyha adna, bár az Isten  
Ugy segíten engem —  
Hej de tudnám szaporázni  
Tudná édes lelkem.  
Tegnap is hát gyáva voltam  
Ördög adta átka!  
Hej de jó volt, hiszen ott állt  
Az öreg mamácska!

B. L.

### Enyelgések.

Az egyszeri tót-magyar (ad kapiam: osztrák-magyar) így kiáltott fel: „Ha én király megvónám, új gunyában s új ingben járnám, minden reggel hájas-piritóst ennám, slivoviczát innám, új boeskort kötnám, szénán szalmán hálnám, fájna rövid trafik-czigarót szivnám, a kerítésbe kapaszkodnám és ugy sóhajtoznám stb.“ — Isten bizony, el-olgodolkodva, magam is sokszor kérdeztem már magamtól, hogyha én ugy vé-

letlenségből király lennék, vagy ha nemis épen király, hanem olyan gazdag ember, miről sokszor oly sok prózai ember fantasiál — mit csinálnék akkor én? No tessék kitalálni. A ki eltalálja, kötelezem magamat, hogy adósságomból 100 o. é. forintot mindjárt átíratok reá. No, de ki volna sárból gyúrt emberek közül mindentudó, ki az én szívem érzéseit, lelkem titkait s elmém gondolatait tudhatná, hát még midőn olyat találtam gondolni s olyanról értekezni, mit senkisé hitt rólam. Kimondom tehát, ha mindjárt karóba huzatom, ha mindjárt tüzes trónban süttessem meg; vagy ha mindjárt ki is nevetnek érte: bizony én megházasodnék!

A minap ugyis szememre vetette valaki azt, hogy szerelmes vagyok. Nem tagadhattam, ugyis igaza volt, — de az igazi szerelem mint az enyém, olyan mint az Isten, mint a nap, — egyenlően foglalja be áldásos jó ságával az egész világot; nem önző, nemcsak magának élő.

Mi is a szerelem?... a lélek kábitó itala, mitől a test és lélek isteneket látogatni jár? vagy szivárvány, délibáb, vagy rózsza? melynek szépségében alig gyönyörködöttél, s melynek illatát alig érezted, s már nincsen az többé? — vagy csak a természet játéka a meleg vérnek, a meleg dobogó szívnek.

Ki ne ismerte volna azt a delejhatalmat, mit egy imádottnak lény közelében érezünk? a nélkül, hogy tudnánk, fogva vagyunk, égis felemelve, de mégis lekötve mint Mohamed koporsója — egy bútkörbe.

Hátha még ismernék az én idealomat?

Ó egy angyal! ő maga a jóság, a szépség és a szerelem. Esményképe a férjmarasztó, csendes boldog

családi életnek. Sugár termete, gyönyörű fürtei szép fején, (hogy szöke e vagy barna azt nem árulom el, mert akkor könnyen kitalálnák, azért a t. olvasó tettségére és fantasiájára bízom,) derült homloka, szép szemei, pieziny szája eperajkkal, arczának — mint Petőfy mondja — tejben uszó rózsája, hófehér kezecskéi, mind igazolják azt, hogy igazam van, ha szerelmes vagyok. Hátha még ezüst csengésű hangját hallanák? melyet belső tűz élénkit s szikrázó elménczéség füszer, akkor azt mondanák, hogy boldog ember vagyok.

Boldog? — Óh e szó oly viszonylagos fogalom! Ritkán csalódik annyira a világ, mint midőn valakit boldognak nevez. A boldogság forrása csak a szív. Önézetünk az egyedüli igaz tollmács, mely a valót megmondja, megsugja titokban. Boldog lehettem akkor, midőn a rét virágai közt sétáltunk együtt s szótlánul haladtunk egymás mellett, olyankor felsőhajtottunk gyöngén, titkosan, ugy hogy azt kívütlünk senki sem hallhatta. Egy akácvirágot tépett le, s annak leveleit kezdte tépdelni, e szavakat susogván gyöngéden: „szerelem, nem szeret;“ midőn az utolsó levél lehult s az utolsó „szeret“ elhangzott ajkain; gyöngéd mosoly lebent el ajkain, rám tekintve szól: „a virág igazat beszél.“ — Akkor boldog voltam! — De azóta a kábitó illat elenyészett, a délibáb eltűnt, a rózsák elhervadtak, óh, ha azok a rózsák beszélni tudtak volna! — de rövid volt életünk, mint a boldogság!

Pedig ketten olyan boldogan élhetnénk meg együtt. Beszélhetnék hozzá alig érthető szavakat, felfedezném előtte lelkem legtitkosabb vágyait, mit most magamnak sem merek megvallani — minő jó volna az! Azután

emlékeztünk meg arról. Sok van még hátra, mi megoldásra vár, sok teendőt kell elvégezni az őszi megnyitási országgyűlésnek; óhajtjuk, hogy az ez évvel megkezdett működés hasonló munkaszeretettel haladjon s új fontos törvényekkel gazdagítsák e hazát. Óhajtjuk, hogy törvényhozásunk alkotásainál a kor szabadelvű irányzatát tekintve véve, s a gyakorlati kivihetőséget megfigyelve ezen kettős irány lengje át a hozandó törvényeket.

Rövid megemlékezés ez, mit elmondtunk azon munkálatakról, melyeket az országgyűlés véghezvitt; nem bírálólólag szólunk a felhozott törvényekről, mert hisz arra terünk szük, de nemis czélünk, különben is a gyakorlati élet fogja megmondani, mennyiben helyesek és életképesek az alkotott törvények s mennyiben érték a kifizetett célt; ez a legjobb bíráló mindennél. Erre bizzuk mi is a hozott törvények bírálatát, kérlelhetlen szigorral fogja ez megmondani, mi volt jó és helyes, mi tévesztett.

Justus.

## Fejérvári győzelmi emlékérmek.

Hazánk történetében városunk mindenkor fontos szerepet vitt, nemcsak mint egykori főváros szép emlékek dicsékedett e hazában, hanem mint a nagy királyok necropolis (sírhegye) kegyelet s tisztelet tárgya volt. — Az ősi fénynek, hírnek és dicsőségnek városunkra első legnagyobb, csapása volt a török dalás. — Véres ostrom után 1543-ban esett a török kezébe Fejérvár.

A hon lakossága irtózattal tekintett a török által birt városra s fájó szívvel gondolt rá, hogy azon hely, hol ősi szokás szerint a királyok koronáztattak, hol a legnagyobb királyok örök álmukat alusszák idegen pogány kezek közt nyög, és hogy a nagyok sírja felett barbar kezek török össze az emléket s a szent helyet ket rutul düljék, pusztítják és megszenteltetik. A honfi kegyelet által sürgetett kormányhatalom a nemzet összkivánalmainak engedve 1587-ben ostrom alá vettette a várost, de siker nélkül. — 1598. 1599-ben újra ostromlák Fejérvárt, azonban ismét eredmény nélkül. Végre 1601-ben hosszas harcokkal, Mercurián 58 évi török járom után szeptember 20-án az ősi királyi várost ismét magyar kézre visszafoglalta.

Fejérvár visszafoglalása köz örömet szült az országban s e nevezetes esemény emlékére még emlékek érmeket is vezettek, melyekről szólani akarunk.

E győzelem emlékére Rudolf király háromféle érmet veretett, leírásuk következő:

1. Gömbölyű érme; előlapján: belül egy tűzből kikelő fénix, mellén Magyarország címere: körirata: „ALES VT PHOENIX REVIVISCIT: SIC VNGARIA OPE DEI SVB IMP. RVDOP: II. A belső körben: EXPVGN: ALBAE REGIAE ARCE. MDCL. D. XX. SEPT. REVIVISCIT. Az érme második oldalán Fejérvár miniatűr képe, a kép felett két fejű sas; s e felirat: OMNIS VICTORIA A DOMINO. Alul: C. PRIVIL: CAES: VM: Az érme ezüstből veretett, egy mai ezüst forint nagyságú.\*)

\*) A latin szöveg így hangzik: „Tápláld, hogy mint phönix feltámadjon Magyarország Isten segítségével II. Rudolf császár alatt.“ A belső körben: „A bevett Székelyfejérvár 1601. szept. 20-án felvirult.“ Második oldalán: „Minden győzelem Istentől van.“

átölelném karesu derekát, főhéher nyakát s egy forró csókot adnék neki, de nem egyet, százat, ezeret, milliót; beszívnam a kábitó italt rózsá ajkai leheletét... minő jó volna az! Én őt az én kedves, drága, szép, kis feleségemnek nevezném, ő pedig engemet kedves urának hívna, aztán tegeznék egymást, — milyen boldogság volna az! — Olyan büszkén sétálnék vele az utcán, mint egy kiskirály, elmennék vele a tizenegyórás misére, azután hazakísérném, együtt ebédelnénk, elcsvegelnék együtt; délután kimenünk a lövöldébe, ott tudom sokan irigy szemmel néznék az én szép kis feleségemet; aztán átmenünk a restaurációba vagy kimenünk a szőlőhegyre egy pár pohár savanyu fejérvári lére, mit az én kis feleségem édes csókjával fűszerezne meg... minő jó volna az! Aztán farsangon csináltatnák neki a Pfin vagy a Pinkusz szabónál drága ruhákat, vennék neki a Pisky Eszternél gyönyörű menyecske fejketőt finom szalagokkal stb., elmennék a bálba és együtt táncolnánk, mulatnánk... milyen jó volna az!... Másnap pedig hoznák azt a sok kontót, én nekem ki kellene azt mind fizetni... milyen jó... dejszen, nem volna az már jó!

Pedig ha az ember a házasetet gyönyöreit akarja élvezni; nem lehet ám annak derűjében mindig sütkérezni, hanem a borus részére is előkészülve kell lenni. Mert az még hagyján, ha fizetni kell, megteszi azt az ember szívesen, csak legyen — miből. Hanem a házasetletnek százaszerfele oldala van, s annak tiszta ege fölött gyakran vonulnak a felhők fergeteggel együtt keresztül.

2. A másik szinte gömbölyű érme. Előlapján királyi trón, melynek falán kard s királyi pálcza ezek felett „R“ betű; a trón zsámolyon korona. A trón felett 1601. évszám két oldalán ALBA REGALIS. A második lapon következő felirat: „DVRCH AVFGABNAS EIN SOLIMAN. 1543. MIT SCHWERDT ES KAYSER RVDOLF GWAN 1601.“ Az érme mai 20 kros nagyságú, ezüstből veretett.

3. A harmadik már különösebb érme; alakja négyszögletes. Előlapján díszes királyi trón, felső részén magyar ezimer, belfalán kard s királyi pálcza keresztben, a felett „R“ betű, alól a trón zsámolyán korona. A trón oldalán ezen felirat: „STVHLWEISSENBVRG 1602.“ Az érme második oldalán következő felirat van: „DVRCH AVF GAB NAMBS EIN SOLIMAN 1543. MIT SCHWERD ES KAYSER RVDOLPH GWAN. 1601.“ Ez érme arany és ezüstből veretett.

Fejérvár város ily ritka kitüntetésben részesült tehát a törökötől első visszavétele alkalmával, hogy e dicsőség emléket meg arany s ezüst érmekkel is megörökítették. Azonban nem sokáig tartott e dicsőség, mert a török csakhamar összeszedve magát 1602-ben visszafoglalta a várost a gyáva német őrség árulása folytán.

Fejérvár ismét török alá került s 86 évig nyögte újra a járomot. 1688-ban ismét útót a szabadság órája s hadi alku után a már gyengülő török átadta; ekkor újra emlékérmeket verettek a szerencsés felszabadulás emlékére, melynek leírása a következő:

Gömbölyű érme, előlapján Leopold király trónon ül koronás fővel, egyik oldalán Ausztria, másikon Magyarország ezimere, ezek felett „LEOP és MAG“ felirat. Ezenkívül következő körirata van: „DEIN STUHL SOLL BESTEHEN EWIG“ Másik oldalán a város miniatűr képe e felirással: STVHLWEISSENBVRG, alul: „EROBERT DEN 2/19 MAI 1688.“

A tisztelet és kegyelet ily nagy ragaszkodásával viseltettek őseink városunk iránt, hogy azon napot, melyben az a barbár törökötől visszavétele mint fényes eseményt emlékérmek verésével ünnepték meg; sajnos azonban, hogy ezen emlékérmek közül egyetlen példányt sem találni városunkban, pedig mint az ősi dicsőség jelvényét is kegyelettel kellene megőrizni. Kívánatos volna, ha régiségárunk számára legalább egy példányt mindegyikből beszerezni lehetne.

Szigetfői.

## A háziipar terjesztése érdekében.

Junius 23. 1876.

Az értekezleten folyt eszmecserét közölve mult számunkban, ez alkalommal annak folytatását hozzuk. Havranek József után Kaiser Sándor szólalt fel.

Kaiser Sándor azt kívánja előbb megállapítani, hogy mily iparágot lehetne Sz.-Fejérvárot felkarolni, s ha az anyag meglesz s a hely hol az anyag feldolgozható, akkor kell csak a tanerőre gondolnunk. A legelső lépés az egyet megalakítása lenne, mely saját erejét latba vetné, s ebből kiindulva kijelenté, hogy mit kell kérni a kormánytól.

Ligeti József, a részletek megbeszélését korainak tartja. Azt hitte eddig, hogy ez eszmének itt talaja nincsen, de most meggyőződött arról, hogy ennek létesítése városunkban valóságos áldás lenne, már csak azon tekintetből is, hogy míg népünk evvel foglalkoz-

Például ha a mézesetek után, későn találnék hazabotorkálni, lenne ne mulass! mert az én ideálomból kardos menyecske lenne ám; nem engedné, hogy az alatt mi; ő aluszik, az ura valami lump kártya-compánia között dözsölje át az éjét. Vagy ha valami csinos szomszédnénk lenni, s én csábos pislantásokkal kísérteném őt meghódítani, ... thyü uramfia! akkor még meg is verne az asszony, de jó is tenné, mert én se szeretném ám, ha az én feleségemet valaki elszerezné. Stantepede leharapnám annak fülét, a ki ezt tenni merné!

De mielőtt valakit megfültelenitenék szükséges, hogy az a valaki elszerezze feleségemet, azt pedig előbb el nem szerethetné, még csak olyan feleségem nem lesz a ki hülden hozzám, hogy pedig hülden vagy hü feleségem legyen, okvetlen szükséges hogy megházasodjam; de mielőtt megházasodnám, szükséges lenne egy hymen hírrel meglepni az olvasó publikumot, ezt pedig előbb jegyet váltok, hogy pedig jegyet váltak, szükséges őt megkérni, előbb azonban meg nem kérhetem, mig meg nem győződtem arról, hogy szeret, hogy pedig szeresen, már arra más qualificatio szükséges — mint az újságírás. — Óh csak ne lennék újságíró!

Istenbizonny oly szívesen harapnám le fülét akár kinek, ha elszerezné a feleségemet, mert akkor legalább volna kiért! de így csak hiu ábrándok traktálják szívemet és én is avval szolgálok tisztelt olvasóimnak a miért is ezennel bocsánatot kérek!

Jean d' Or.

zik, azalatt nem cselekszik valami rosszat, s idejét nem henyéli el O sem látja másképp kivihetőnek, mig az ügyet egy egylet fel nem karolja. Indítványozza, hogy bizassék meg egy öt tagu küldöttség, mely ezen kérdést tanulmányozza és a legközelebbi gyűlésen kimérintő véleményes jelentést adjon be.

Kolossváry Miklós ezen indítványt azzal kívánja megtoldani, hogy a kiküldendő bizottmány azonnal kezdje meg működését, s igyekezzék tagokat gyűjteni, s ha az megtörténik kifog eszközölni a minisztertől e célra 1000 frt. segélyt. Különben azon elveket szeretné kimondatni, mit a kapitány ur terjesztett elő.

Kövessy Ferencz. Az vezette az országot a házi ipar behozásának eszméjéhez, hogy milliók mentek ki az országból oly tárgyakért, melyeket nálunk is elő lehetne állítani, s melyeknek előállítása nem kerülne sem nagy munkába, sem pedig sok költségre. Hogy ennek meghonosítása nagy nehézséggel jár és sok fáradságok igényel, — az bizonyos. Első teendő volna társulatot alakítani, mely anyagi áldozatokkal járulna, hogy mielőbb létesíteni lehetne valamit; s főszóly lenne feltetendő arra, hogy a tárgyak akként legyenek elő állíthatók: hogy versenyképesek legyenek, mert ellenkező esetben minden tőrekés kárba veszett. Részéről nem kívánja az 5 tagu bizottmány kiküldetését, hanem azt, hogy az iskolaszék minden egyes tagja működjék közre és igyekezzék mindenki tagot gyűjteni a házi iparnak életbeléptetésére.

Pribék Antal a kivitelre nézve ott látja a dolog bibijét, hogy mi magyarok sokat akarunk, de a nervus az hiányzik, ő osztja azon nézetet, hogy azon esetben ha a kormány nervussal támogatja hozassék be, de mig a kormány nem tesz valamit, addig korainak tartja, mert közönségünk áldozatkészsége nagyon sok oldalról van igénybe véve. Az elmunkálatok megtételével szintén egy bizottmány kiküldetését javasolja.

Azután megválasztott az öt tagu bizottság, mely Kolossváry Miklós elnökle alatt a következő tagokból áll: Ligeti József, Kuti Márton, Kaiser Sándor, Pribék Antal és a hatóság részéről Havranek József. A bizottmány az elmunkálatok és az alapszabályok kidolgozásával bízott meg. L. S.

## Apróságok.

\* Következő könyvvarusi hirdetést olvastunk: könyvkereskedésemet oly értesítéssel van szerencsém a nagyérdemű közönségnek ajánlani, hogy abban a legkritkább művek több ezer példányban kaphatók.

\* Mégis csak áldott jó ember ez a bíró ur — mondá a z-i suhancz — lám mióta eltörölték a botozást, az embert csak — pofonveri.

\* Önökhoz tán nemis jár ujság? kérdé a járási szolgabíró a falusi jegyzőt. „Dehogyan nem tekintetes uram, minden vasárnap kihoztatjuk a város babáját.“

\* Egy divaturacs collegájának rendíthetlen bátor ságáról dicsékedett, megpillantván azonban feléjük jövő szabóját, társát e szavakkal vonta be egy kapu alá: jöjj csak ide kissé, mig az a fatalis szabó elment mellettünk.

\* Hát hogy foly a mesterség? kérdé valaki a r-i sirásót. „Mióta uj orvosunk van, csak meggy hálitstenek,“ válaszolt emez.

\* S-i furdőben egy jól meghizott uriember D. bárnot tánczra kérte, s midőn ez csudálkozását jelezte ki a felett, hogy nevezett ur tánczolni akar, még pedig keringőt, ez imigy menté magát: „én sohasem szoktam ugyan tánczolni kérem alásan, de mivel orvosom azt javasolta, hogy izzadjam ki magamat egyszerű derekasan, tehát csak megpróbálok amugy Isten igazában:“ „E szerint ön izzasztószerűt akar engem használni,“ mondá nevetve az elms hölgy.

## Hirek.

— Nyári-multság. Az önkéntes tüzoltó egylet saját pénztára növelésére jövő szombaton, azaz július 1-jén tombolajátékkal egybekötött tánczvizalmat fog tartani a polgári lövöldében, melyre a n. é. közönség ezennel meghívatik. Belépti-díj 50 kr. Kezdeté d. u. 5 órakor. A multság kezdetét mozsárlövészek fogják jelezni. Hisszük, hogy közönségünk tömegesen részt veend e kedélyesnek ígérkező multságon.

— Az östörténeti kongressus kiállítása ismét 1 érdekes gyűjteménnyel szaporodott. Simor János bíbornokprimás Rómer személyes megkeresésére bele egyezett, hogy nagy hamvdegy gyűjteménye a kiállításon közszemlére kitéssék. Östörténeti congressusról levén szó, felemlítjük, miszerint József főherczeg, mint a congressus elnöke a svéd királyt is meghívta a congressusra s meghívása szívélyes választ kapott.

— Városunk országgyűlési képviselője gr. Zichy Nándor beszámoló beszédét holnap délelőtt 1/2 11 óra kor tartja a városház udvarában.

— A színházi consortium végrehajtó bizottsága még a betöltetlen népszimű énekesnői helyre iparkodik egy jóles népszimű énekesnőt megnyerni. Van ugyan még néhány üres hely, de ezek kevesebb jelentőségűek. A népszimű énekesnői szerep igen fontos, ezért figyelmeztetjük is, hogy ide már ismert és művészi képességű színésznőt szerződtessenek.

— **A vértessaljai tanító-egylet** működésének újabb tanujelét adja, a mennyiben, mint értesítve lettünk, egy tanügyi havi folyóiratot fog megindítani, mely havonként kétszer jelenik meg. Ismét 5 lap fog tehát városunkban megjelenni.

— **A palotakülvárosi olvasókorban** vasárnap tartott meg a közgyűlés, melyen Kövér Ferencz alelnök lemondása folytán alelnökkül Turiák Pál választott meg egyhangú felkiáltással. Ugyanez alkalommal az egyleti dalárda is bemutatta magát a közgyűlésnek; mely a szép eredménnyel meg volt elégedve. A dalárda szép működése díszletére válik Novák Sándor karmesternek, ki nagy buzgalommal iparkodik a dalársulat betanításán.

— **Sajtóhiba-igazítás.** Legközelebbi számunk tárczájában közölt, „A távolból“ című költemény három első versszakának mindegyik utolsó sorában hibásan áll „megse tudom“, „megse tudtam“ helyett, mely sajnos sajtóhiba különben, míg egyrészt a hang zatoság s a rimelés rovására csuszolt be, másrészt az alap gondolat fonálán könnyen helyreigazítható is volt.

— **Városunk egy derek szülöttje** választott be a magyar tudományos akadémiai levelező tagjai közé. Ezen jeles szülöttje városunknak dr. Goldzieher Ignác, ki mint a keleti nyelvek buzgó buvára a tudományok e terén nem csekély érdemeket szerzett. Gynnasium tanulmányainak egy részét is helyben végezte. Jelenleg egyetemi rendkívüli tanár és a pesti izraelita hitközség főtitkára.

— **„Falusi könyvtár“** cím alatt Vas Jenő a „Sárrét“ című lap szerkesztője Berettyó Újfalu egy népirodalmi vállalatot indít meg, hogy a ponyvairodalmat leszorítsa. A cél szép és pártolásra méltó. Ajánljuk előre is ügybarátok figyelmébe a nemes és szép törekvést.

— **Halálozás.** Molnár Imre és gyermekei: Béla s neje Kenessey Sarolta; Lajos, Julia, és férje Vég helyi Dezső s gyermekeik: Kálmán, Béla és Sarolta; s Imre szomorodott szívvel jelentik szeretett nejének, édes anyjuknak s öreg anyjuknak Molnár Imréné született Herman Juliannának hosszas betegség után életének 52 ik s boldog házasságuk 32 ik évében f. é. június hó 26 kán reggel 6 óraker történt gyászos elhunytát. — A boldogult hült tetemei f. é. június hó 28 án délelőtt 10 óraker fognak a székesfejvári temetőbe e hely. hitvallásuk szerint örök nyugalomra tetetni. Áldás és béke hamvaira.

— **Czellővészlet.** Vasárnap a lövöldében tartott czellővészletnél a kitűzött lövdjakat következők nyerték el: fegyverrel: Hübner Rudolf szeg. ifj. Forster György 4 es, Töltényi Antal 4-es, Maller Pál 3 as kör-lövéllyel; pisztolyal: Csapó István 4 es, Patay Pál 4 es, Maller Pál 4 es kör-lövéllyel. Összesen 960 lövés történt.

— **A városi és megyei régiségtár** számára Földváry Károly felső-somlyói számtartó ur 1 db. Konstantin római császár által veretett rézermét és egy ezüstérmét adományozott.

— **A nyári mulatságok** élvezetében egyszerre beleméledtünk; eddig a kedvező idő mellett nem volt egyetlen zöldbeli multságunk, s most hogy folytonosan borult és esős idők van egymásután három multság-ról szól krónikánk. Holnap a legény-egylet rendez táncvigalmat a lövöldében; szombaton ugyanott az önkéntes tűzoltók tartják elkészett majálisukat, illetőleg juniálisukat; vasárnap pedig Strobel Ferencz tánczmeister ur Kostyelik Ferencz ur vendéglőjében rendez pikniquet

— **Bodajki levelezőnk** június 25-ről következő tudósítást kaptunk: T. szerkesztő! Ugy látszik mintha az ég csatornáit összeesküdtek volna ellenünk, oly következetes pontosságal semmisítetik a földműves osztály gyönyörű reményeit. Még csak egy pár héttel is ezelőtt, a legszebb reményekre jogosították mezeink a szegény nép ezreit, és most a szakadatlan romboló esőzés — itt ott jéggel párosulva — szép gabnáinkat és dús termést ígérő szőlőinket majdnem egészen tönkre tesz. Kies fűrdünk, mely oly sok áldásos jótéteményt hozott már a szenvedő emberiség fájdalomainak enyhítésére, szintén érzí a nyomasztó szegénység ónsulyát. Mert ezelőtti években ilyenkor már 40 vagy 50 állandós vendég keresett üdülést, most alig 15 vagy 20 időz itt, és ezek is egy pár napi fűrdés után családi tűzhelyeikre sietnek pénzügyi szempontok miatt. Szintén jól esett szomorú egyhangúságunk fölűdítésére az erős Toldy János bácsi rögtöni beköszöntése, ki 70 éve dacára még mindig rendelkezik hajdani erejének annyi foszlányával, hogy a néző közönséget bámulatra ragadja. Társa a komáromi születésű Roborelli P. bűvész ur, bármelyik provinciális városnak is díszére vállalnék, oly meglepő és ügyes bűvös jeleneteket idézett elő bűvészéből. Méltán megérdemli a nagy közönség pártfogását. — 3 + 4.

— **Sárosdon hétfőn** volt a vásár; a kereskedők és iparosok még annyit sem árultak, mint a mennyi a napi kiadásuk volt. Nem is esoda! Egész nap borult és esős idő volt; nem volt senkinek kedve a bevásárláshoz.

— **Útállítás** lesz e hó 30 án a megyeházánál, hol a sorozatból elmaradt hadkötelesek vizsgálatnak meg.

— **A csákvári reform. lelkesválasztás** a ref. egyházmegye Pesten tartott ülésén megsemmisített a vesztegetések miatt s új választás fog elrendeltetni.

— **Beküldetett.** T. szerkesztő ur! Szemben azon közleménnyel, mely becses lapja 48 dik számának „Hírek“ rovatában „Szerencsétlenség“ cím alatt megjelent, szükségesnek látom én, ki az ott szóban forgó örült szállításával megbizva voltam tekintetességétől a következő kijelentéseim szives fölvetelét kérni: A kérdéses örült még az nap t. i. 11 én este kézrekerült és rendeltetése helyére el is szállított. A rendőrök pedig nem aludtak, csupán azon hibát követték el, hogy nem ismerve az örült logikáját s ennél fogva nem sejtve, hogy a szédítő sebességgel rohanó vonatról leugrani megkísérelhesse, pillanatra Szántód és Siófok közt, ott a hol a vonat legsebesebben halad az ablakot szabadon hagyták s e pillanat elég volt az örültnek, ki könnyen megmagyarázható általános emberi indokból nem volt megköthető, eszeveszett tervének keresztülvitelére. Ennyit óhajtottam helyreigazításképen közölni. Fogadja t. szerkesztő ur tisztelettel nyilvánítását. — N. Kanizsán 1876. június 26 án. — T. J.

— **Meghívás.** Alulírott folyó 1876 ik évi július 2-ik napján Kostyelik Ferencz vendéglőjében zártkörű tánczpróbát illetőleg nyári multságot rendez, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja Strobel Ferencz. — Kezdeté 8 óraker, belépti díj 60 kr.

— **Az árvaügyekre vonatkozó javaslat** a belügyminiszeriumban elkészült s csak a végelöntés van arra nézve hátra, a mi szintén bekövetkezik ma vagy holnap. A javaslat szerint, mint értesültünk, az árva ügy a községek kezéiről egészen levétetik s a megye kezében koncentrálják; a városoknál az árvaügy megmarad ugyan, de a megyéknek felügyeleti joga tágíttatik s hatályosabbá tétetik. — Az erre vonatkozó javaslat a háziadó s a megyei újjá szervezést kiegészítő egyéb javaslatokkal együtt jövő őszszel fog a képviselőház elé terjesztetni.

— **Az ezüst árkelet pótlék** július hóra 4<sup>o</sup>/<sub>o</sub>-kal állapított meg.

— **A háziipar érdekében** körünkben is megindult a mozgalom kívánatos volna, ha a lapunkban is megpendített szép eszme egy ipartársulat alakítása mielőbb teljesül. Anyagi helyzetünk a háziipar fejlesztését nagyon kívánatosá teszi.

— **Halálozás.** Palotán e hó 22 én hunyt el özvegy Baumanné egyetlen szép leánya Bauman Karolina élte 17 ik évében roncsoló toroklobban. Béke lengjen a korán elhunyt fiatal leány porain.

— **Egy Deáknak nem kell rendjel.** Mikor az új Magáthid készen lett, az építésnél alkalmazott jeles mérnökök jutalmazása is szóba jött. Ott volt köztük Deák Mihály főmérnök is, kit egy nagyobb külföldi rendjellel akart kitüntetni a magas kegy ő azonban szépen megköszönte; elég jutalom neki a munkadíj és az a tudat, hogy kötelességének becsületesen megfelelt, de rendjelet az nem fogadhat el, ki a Deák nevet viseli.

— **A bukoviniai jözseffalvi magyar templom** számára gróf Zichy Domonkos — e megyebeli nagy birtokos — egy három mázás harangot adakozott, melyet közelebb szállított Budapestről a nemes adakozó jözseffalvi magyar véreink egyházának. — Ez idén be lesz fejezve a magyar adakozásokból épülő templom, különösen, ha főpapjaink hasonlólag egyes egyházi szerekkel megajándékozzák a jözseffalvi új egyházat.

— **Törvényszéki hírek.** Mitrow Terézia 32 éves rom. kath. futaki születésű fejfűvári lakos, 1861. évi február 3-án Czerevitzén bizonyos Bezeró Péterrel a rom. kath. egyház szertartásai szerint házasságra lépett, ennek dacára azonban férjétől még az nap hitlenül megszökövén, annélkül, hogy férje akár elhalt volna, akár a megköthött törvényes házasság érvényesen felbontott volna, 1869. január 19 én magát leánynak szimulve Deil Jözseffel Sz. Fejfűvárott a felsővárosi plebániában második házasságra lépett, mely házasságot a hely. rom. kath. szentszék egyházi szempontból jogérvényesen semmisnek nyilvánítván nevezett nő ellenében a kettős házasság büntette ekkép alanyilag és tárgyilag beigazoltatt. Ezen különösen ritka bűnyűben az itteni kir. törvényszék előtt f. évi június 8-án tartott meg a végtárgyalás mikor is a fenti beigazolt vád és védelmi nyilatkozatok után tekintve nyíltül azon körülményt, hogy vádlott Bezeró Pétert nem ismerte, az iránt semmi vonalozommal nem viseltetett s csakis a szülei kényszernek engedett midőn nevezett házasságra lépett, azonban Bezeró Péter iránti leküzdhetlen ellenszenvnél fogva mielőtt a házasság consummáltatott volna a lakodalom napján megszökött s idegen helyeken szolgálattal tartotta fenn magát, míg nem Deil Jözsef iparossal a kölcsönös szeretet alapján házasságra lépett; tehát részben vádlott tudatlanságának tulajdonítható, hogy a Bezeró Péterrel megköthött és foganatba nem ment házasságot érvényteleníteni elmulasztotta, mindezeknél fogva nevezett nő 3 havi fogsághüntetésre ítéltetett, mely ítélet ellen vádlott s a kir. ügyészség telebbeztek.

— **Egy veszett eb** kóborolt tegnap a gyümölcs-utcában, hol egy asszonyt is megmart. Az asszony gyógykezelés alá vétetett; az ebet lebunkózták.

— **Szerencsétlenség.** Horváth Liza nevű 2 éves kis leány vasárnap d. u. fél 5 óraker saját vigyázatlansága folytán egy a Szechenyi-utczában lassan haladó kocsit elé fogott egyik ló közelébe jutott; a ló kirugott s oly szerencsétlenül találta a kis leányt, hogy ez azonnal halva rogyott össze.

— **Siófoki fűrdőt** jelenleg még kevés vendég látogatja, későbbben talán nagyobb számmal jönnek; bár a fűrdő kissé elhanyagolt s a fűrdő-díjak szedésé körül tanúsított visszaélések ellen panaszok érkeznek hozzánk. A fűrdő-díj rendszeren 35 kr., mi elég drága egy szabad fűrdőnél, megteszik azonban, hogy idegen embertől 50 krt is szednek. Az ily kapzsi visszaélésekkel csak a vendégeket űzik el s a pár krajczárral maguknak nem használnak.

— **Egy hamis 20 krajczárosokat** gyártó egyént tartóztatott le városi kapitányi hivatalunk. K.... már régebb idő óta foglalkozhatott ezzel; midőn azonban letartóztatva lett a gépezet nála nem találtatott, hanem Csákvárott volt, mivel saját vallomása szerint, a csákvári uradalmi gépezetnek adta esztergályozás végett; Barkáts Gusztáv megyei főcsendbiztos ur által onnét hozatott be egy aczél henger (20 krajczáros átmérőjű) továbbá ennek megfelelő lyukas vaslap. A csákvári esztergályos arról, hogy mi czélra alkalmaztattak ez eszközök állítólag tudomással nem bírt.

— **Útonállók.** Tegnap reggel Győri József helybeli vaskereskedő egy kocsit vasárnap akaráván a sárosi vásárra menni, s midőn kocsija a haleszkert előtt haladt, két utonálló támadta meg; a gonosztevők a kocsiról több árucikket emeltek le és midőn a kocsit tartalmát jól megvámolták, akkor eresztették azt tovább útjára. Ugyanígy bántak el Rosenberg divatkereskedő kocsijával is. A tettesek elmenekültek. A károsultak ez esetről jelentést tettek az illető hatóságánál.

□ **Rövid hírek.** Képviselőink hazaérkeztek — mint halljuk néhány beszámoló beszédet fog tartani. — A színelőadások színházunkban okt. 16 kán kezdődnek. — Dugonics András magyar író em lékszobrát Szegeden ez év folytán leleplezik. — A szegedi iparkiallításra az előkészületek folynak, a megyei fűrdőhelyeket jelenleg igen gyér közönség látogatja, mert az időjárás igen alkalmatlan.

## Számtalány.

— Z. J.-tól. —

Árulást követett a régi időben,  
Átok és utálat rejlik a nevében. 8. 2. 6. 9. 12.  
Megvédi a hazát az ellenségekétől,  
De csak úgy ha áll az sok erős emberből. 1. 5. 6.  
Jó menedék helye sok vízi madárnak,  
El is bujnak abba a mikor vadásznak. 10. 9. 6. 5. 12.  
Rendelkeznek vele nemcsak a nagy urak,  
Tálfalozik ott is hol csizmét gyártanak. 7. 3. 5. 12.  
Ritka az az étel a melybe nem volna,  
Nem kell a tortába sem a mézes borba.  
Boldog az az ország a hol sokat ásnak,  
Bár ez a jelképe a romlandóságnak. 12. 11.  
Egyenemű részekből jelent sokaságot,  
Boldogit is ám az minden uraságot. 3. 4. 9. 8.  
Nagy embere volt ő szeretett hazánknak,  
Örök hír jutalma hű szolgálatának? 1-12.  
Megfejtési határidő július 10. A helyes megfejtők közt egy érdekes könyvet sorsolunk ki.

Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső.

## Nyiltér.

Válasz a „válasz-válaszra.“

A „Székesfejvár“ 50 ik számában ujabban megjelent és ellenem intézett nyilatkozatra a melyben én ismét konokul hivatali visszaéléssel vádoltatom, szükségesnek találom azt, hogy a való tényállását a t. cz. közönség előtt felderitsen.

Folyó év mártus 16-án Lippe ur adonyi lakostól egy állítólag 70 frttal terhelt levél érkezett Hönig Al bertnek Abára, az átadási vevénynt neki pontosan kézbesíttem, a levelet átvenni másnap Riesz nevű izraelita tanító urat küldötte hozzám, mivel a vevényen a czimzett aláírását felismertem, a már nevezett tanító urnak a 70 frttal terhelt levelet kézbesíttem. Ki is azt még hivatalos dolgomat végeztem, a postahivatal háttérben felbontotta és azonnal a megérkezett összegből 60 frtot Székesfejvárra Heller urnak utalványozott és azután szó nélkül eltávozott. Azonban néhány nap mulva Hönig Albert egy levelező lapon azt írja Lippe urnak Adonyba a mi hűn lemásolva így hangzott:

„Miután szokásom a pénzes-leveleimet a postán mindig személyesen átvenni, a mit jelen esetben is tettem és sajátkezűleg a sárkereszturi postamester előtt felbontottam, ki szinte látta, hogy csak 70 frtot tartalmazott a levél, és hogy a kérdéses 10 frt. nem volt benne, azt a postamester mint tanum mindig kész bebizonyítani.“

Miután én a levél beltartalmáról semmitsem tudván és még most sem tudom micsoda 10 frt. forgott itt kérdésbe, így tehát Hönig ebbeli határozott állítását, hogy személyesen a postán lett volna és személyemet csak úgy odavetve nyilvánosan igazságtalanul hamis állításának bizonyítékul hozott fel, azt férfibeüstem nem türte és azonnal Lippe urhoz czimzett levelezési lapjára azt a megjegyzést irtam, hogy Hönig Albert állítása merész hazugság, és hogy hamis állításait nem

fogom bebizonyítani. — Egyszersmind Hönig urnak is irtam egy levelet, melyben rendre utasítottam és aljas ráfogásához mérve, kikértem magamnak, hogy hasonló esetekben becsületes nevemre ne hivatkozzék — En pedig, hogy Hönig Albertnek Lippe urhoz czimzett levelezési lapjára mint már említett magánmegjegyzést irtam szabályellenes eljárás volt, de azt is csak Hönig hamis állításai idézték elő és sohasem lehet ezt hivatali visszaélésnek elnevezni. — Még engedje a t. olvasó hinne, hogyha becses személyét hamis ráfogásokban felhozva látná a legközelebbi utat választaná arra, hogy szemtelen hivatkozót elhallgattassa.

Hogy Hönig Albertnek a fentebbiek után ellenségeskedési határt nem ismernek azt bebizonyította eddig; de hogy mennyiben érdemlem meg azt a t. olvasó közönség bölcs bírálására bízom.

Melyek után maradok a t. szerkesztőségnek alázatos szolgálója: **Nemichich F., m. k. postamester.**

### Gabona-ár június 28-án.

Hektoliter	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza . . . . .	8	80	8	60	—	—
Kétszeres . . . . .	6	50	6	30	—	—
Rozs . . . . .	6	10	6	—	—	—
Árpa . . . . .	4	50	4	20	—	—
Zab . . . . .	3	90	3	80	—	—
Kukoricza . . . . .	4	55	4	20	—	—

## Hirdetések.

### Részeseplés

kerestetik egy 10 löerejű gőzgép számára. — Bővebben értekezhetni Rohrmann Agostonnál Szerescenyben utolsó posta Seregélyes.

### Kitünő hatással bír

mint háziser gyomorhajok, elrontott gyomor és étvágytalanságnál

Dr. FERINI

## élet-gyógy-itala.

Egy nagy üvegtok ára 80 kr., kicsinek 42 kr.

Egyedül megszerezhető FRANZ V-nél Holaukauban (Csehországban).

Ugyanott a rövid idő alatt oly nagyhírűvé lett **köszvény-szesz**, (mely idült köszvény ellen is használ) a 1 ft. 20 kr-ért szintén kapható.

Ismét eladók kerestetnek.

### Árverési hirdetés.

A székesfejérvári e. f. kir. telektszéknél 9340. sz. a végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Bognár Mihály velencei lakos felperesnek Meszlényi Mór velencei lakos alperes elleni 1000 ft. tőke s járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt, és a velencei 137. sz. tjkv. A. + I. évisz. a háznak 950 ft. s 214. sz. tjkv. A. I. 3 sorsz. a nádos 1/7-ed részének 506 ft. ug. a 4. sorsz. a fekvőség 1/7-ed részének 30 ft. becsértékben végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I. határidőül 1876. évi július hó 19 ik napja, szükség esetében II. határidőül 1876. évi augusztus hó 19 ik napjának mindenkor d. e. 9 órája Velence község-házánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a II ik árverésen a fekvőség becsáron alul 10% bánatpénzkepeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tkvszéki Tuboly István urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§-hoz képest felhívának mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket a hirdetés közzé tételének utolsó napjától számított 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyújtják be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Kelt sz.-fejérvári e. f. kir. törvényszéknél 1876. évi június hó 2-án tartott tkvi üléséből.

**Danitz Béla,**  
királyi tszéki elnök.

## Egy fúszkereskedés Pozsonyban,

mely a város egy a legjobb helyén létezik és e helyen kívül is tetemes vidéki összeköttetésben áll, 2000—3000 forint évi jövedelmet biztosít, a tulajdonos tartós betegeskedése miatt azonnal eladó.

Venni szándékozzók, kik 3000—5000 forintig rendelkeznek jó alkalom nyílik jövőjüket biztosítani

Bővebb tudósítást ad e lapok kiadó-hivatala.

Nur acht

Zu haben bei:  
M. Reichard und Comp. in Stuhlweissenburg,  
ferner zu haben bei:  
Th. Gutthardt Sohn in Veszprim.

4 goldene  
Medaillen.  
**Liebig's**  
Company's Medicinal Extract  
aus FRAY-BENTOS (Süd-Amerika).

4 goldene  
Medaillen.

**Liebig's**

4 Ehren-  
Diplome.

## Pályázati hirdetés.

A székesfejérvári főrealtanodánál az igazgatói állomás — a jelenlegi igazgatónak leköszönése folytán — üresedésbe jutván, ezen állomásnak betöltésére a pályázat a következő feltételek mellett nyitattik meg, ugymint:

1) Az igazgatói állásra csak a reáltantárgyakból vizsgált egyének pályázhatnak.

2) A megválasztandó igazgató köteles leendő reáltanodánál valamely — szakképzettségének megfelelő — tanári állást elfoglalni, s e végből:

3) Az igazgatói 200 ft. fizetésen kívül a tanári állás után 1200 ft. fizetés és 200 ft. lakdíj illetékben, vagyis összesen 1600 ft. évi járandóságban fog részesített; mely fizetés folyó 1876. évi szeptember 1-től mint az iskolaév kezdetétől fog az illető megválasztott igazgató részére folyóvá tétetni.

Felhívának e szerint a pályázni kívánók, miszerint felszerelt és tudományos képzettségüket igazoló okmányokkal támogatott folyamodványaikat bezárólag 1876-dik évi július hó 12 dik napjáig Székesfejérvár szab. királyi város törvényhatósága igatói hivatalához benyújtani el ne mulasszák, minthogy a később netán jelentkezőknek e tárgyi kéréseik figyelembe nem vétethetnek.

Végül maga a választási cselekmény ugyancsak az 1876. évi július hó 17-én tartandó közgyűlés által fog eszközöltetni.

Kelt Sz.-Fejérvárott, az 1876. évi június hó 12 én és következő napjaiban tartott rendes havi közgyűlés határozatából.

Novák Kálmán m. k., polgármester.

## Hirdetmény.

A pápai ref. főtanoda bodméri özszes ingatlainak f. évi szt. Mihály napjától leendő haszonbérbe adásával megbizva levén, felkérem mindazokat, kik ezen ingatlanokat **6 esetleg 12 évre** bérelni óhajtanák, sziveskedjenek velem — hol a haszonbéri feltételek is betekintheők — érintkezésbe tenni magokat.

Molnár Lajos, ügyvéd.

(Lakása: Székesfejérvárott „Vörösmarty-tér“ 9-ik szám alatt.)

## KERTÉSZ és EISERT

Budapest, Dorottya-utca 2. színházteri szeglet, a t. cz. közönség figyelmébe ajánlják az egyedül náluk létező

D. Fèvre-fele szikviz önmaga készítéséhez magánzóknak legalkalmasabb **valódi**

## párisi szikviz-készületeinek

gyári főnkárát Magyarország részére.

A szikviz, mint kellemes üdítő, egészséges, számos esetekben orvosilag rendelt ital, máris általános használatba jött.

Készületeink fő előnye az, hogy követve a minden egyes darabhoz mellékelt utasítást, bárki képes kitűnő, mindig friss, a gyárilag készültnél tisztább és olcsóbb szikvizet készíteni, azonkívül pedig pezsgőbor, málnavíz limonádé s egyéb frissítő italok előállításához is alkalmasak.

A készületek árai:

2 4 6 8 10 mészely.

darabja frt. 8.— 10.— 12.— 14.50 17.—

Kitűnő minőségű szerek 1 font acidum tartaricum és 1 1/4 font szikvizet tartalmazó csomagokban csomagonként 2 frttal számítottan

Írásbeli megbízások utánvétel mellett gyorsan eszközöltetnek, ládacska és csomagolási díj a gép nagysága szerint 50—75 kr.

Együtt ajánljuk Berlin és Angolhon legjobb gyáraiból származó, a tisztáltságánál fogva egészségtelen ivóvizet tisztító és javító **viesszűrő készületeinket**, melyek 2 frt. 50 krtól 35 frtig tartanak készletben. Ezeknek rajzokkal ellátott kimerítő árjegyzékével szivesen szolgálunk.

## Árlejtési hirdetés.

A vallás- és közoktatásügyi nméltágu m. ki-miniszterium f. é. 4250. számú intézvényével a csorom. kath. templom, paplak és kerítés helyreigazítására, jelesen:

I. a templom helyreigazítására 535 frt. 64 kr.  
II. a paplak „ 61 frt. 76 kr.  
III. a kerítés „ 544 frt. 32 kr.

Összesen 1141 frt. 72 kr.

összeget a vallás-alapból, ezenkívül pedig a csorói kath. község részéről kiállítandó 162 gyalog és 3 ígás nap számost engedélyezni méltóztatott.

Ezen, nyolcz hét alatt helyreállítandó építési munkák biztosítására 1876. évi június hó 30. d. e. 10 órakor alulirt kir. mérnöki hivatal irodájában szó- és írásbeli ajánlatok elfogadásával párosult versenytárgyalás fog tartatni; melyre a vállalkozni szándékozzók azzal hivatnak meg: hogy magukat a főnebbi összeg 5% vagyis 58 frnyi bánatpénzzel lássák el.

E kellően bepecsételve benyújtandó és 50 kr. bélyeggel ellátandó írásbeli ajánlatokhoz 10% óvadék (cautio) leendő készpénzben vagy a tőzsdei árkelet szerint számítandó magy. állam kötvényekben csatolandó; szintén ezen értékben leendő a szóbeli legutányosabb ajánlattevő 5% bánatpénze felelendő. — A vállalatot el nem nyert ajánlattevőknek bánatpénzük az árlejtés után visszaadandó, a legutányosabb vállalkozó biztosítéka, letéti kezelés végett, a helybeli kir. adóhivatalhoz leendő elszállítandó.

Ezen építkezési munkák iránti tárgyiratok alulirt kir. mérnöki hivatal irodájában reggeli és délutáni órákban betekintheők. A vállalattal összekötött bélyeg a vállalkozót illetik.

A kitűzött órán túl sem szó-, sem írásbeli ajánlatok el nem fogadtatnak.

Kelt Székesfejérvárott 1876. június 26.

**A magy. kir. mérnöki hivatal.**

**Zalay Alajos, kir. főmérnök.**

(Vörösmarty-tér 2. sz. 1-ső emelet.)